

# ПРОКУРАТУРА СОВЕТСКОГО РАЙОНА г. ОРСКА

462408, РФ, Оренбургская область, г. Орск, ул. Вокзальное шоссе, 6, тел. 20-65-24, факс 20-30-08  
Место составления справки Прокуратура Советского района г. Орска Оренбургской области

Дата составления справки " 23 " августа 20 19 года

Время составления акта 17:00

## АКТ

### о результатах проверки

ГАУ СО «Оренбургской области «Орский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Надежда»

по адресу/адресам: г. Орск, ул. ул. Новая Биофабрика, 77  
(место проведения проверки)

Дата и время проведения проверки: с 07.08.2019 по 23.08.2019

На основании, - информация и.о. первого заместителя министра Минсоцразвития Оренбургской области Торукало В.В. о нарушении прав инвалида Гапоненко В.В. от 02.08.2019, поручение прокуратуры области № 7-2р-2019 от 07.08.2019, решение о проведении проверки № 136 от 07.08.2019.

Прокуратурой района в указанный период времени проведена проверка исполнения санитарно-эпидемиологического законодательства в деятельности ГАУ СО «Орский ДИПИ «Надежда» при организации питания Гапоненко В.В. в учреждении.

Как показала проверка, в ГАУ СО «Орский ДИПИ «Надежда» выявлены следующие нарушения норм санитарно-эпидемиологического законодательства, законодательства об организации питания, об охране здоровья граждан.

06.04.2018 между ГАУСО «Орский ДИПИ «Надежда» и Гапоненко В.В. заключен договор о предоставлении социальных услуг № 227. Гапоненко В.В. является немобильным инвалидом 1 группы вследствие тяжелого хронического неврологического заболевания, разговорные навыки отсутствуют в связи с болезнью, двигательная функция полностью отсутствует, недееспособным не признан. Представительство его интересов осуществляет мать Шиленко Т.П. на основании нотариально удостоверенной доверенности от 14.10.2016.

Согласно заключения заведующего психоневрологическим отделением ГУЗ «ОООКПГВВ» Колдаева Ю.Г. течение заболевания Гапоненко В.В. неуклонно прогрессирующее, резистентное к терапии, при глотании периодически поперхивается, пациент категорически отказывается от приема лекарственных препаратов, приема пищи учреждения, настаивает на домашнем питании. По результатам осмотра рекомендовано: перевод пациента в паллиативное отделение по месту жительства, в связи с похуданием – подбор диеты и решение вопроса о возможности энтерального зондового питания, нуждается в постоянном постороннем уходе.

Как следует из заключения главного внештатного диетолога Минздрава Оренбургской области Жуковой Л.В. Гапоненко В.В. рекомендовано энтеральное зондовое питание специальной смесью с учетом суточного калоража рациона 2792-2800 ккал и потребности в нутриентах.

При изучении журнала контроля питания Гапоненко В.В. в ГАУСО «Орский ДИПИ «Надежда» установлено следующее, в период с 01.08.2019 по настоящее время, Шиленко Т.П. посещает сына и приносит продукты питания преимущественно через день, ассортимент продуктов питания и дата их поступления в учреждении отражаются в данном журнале. Меню является однообразным повторяющимся: завтрак – манная каша, омлет, молоко, сок,

хлеб; обед и ужин – картофельное пюре, мясной фарш, перекрученное отварное мясо, молоко, хлеб, сок. За указанный период из домашней еды для питания Гапоненко В.В. приготовлены супы только дважды, раба отварная – 5 раз (в том числе приготовлено 3 раза, питание на 3 дней), свежие фрукты отсутствуют, овощи дважды – перетертые кабачки и огурцы, 1 раз свежая малина в йогурте. Иной ассортимент домашней пищи отсутствует. С 15.08.2019 года Шиленко Т.П. добавлено в питание сына детское питание – мясные и фруктовые баночки 100 гр.

Еда храниться в приобретенном Шиленко Т.П. маленьком холодильнике, при проведении проверки 21.08.2019 произведен замер температуры в холодильнике - + 8 С (по п. 9.6 СП 2.3.6.1079-01. 2.3.6. температура должна составлять 4 +/- 2 град. С), в холодильнике находились манная каша – 2 банки емкостью 0,3 л, картофельное пюре – 1 банка емкостью 0,5 л, тара с мясным фаршем в морозильном отделении емкостью 0,5 л, пакет молока – 1 л., 4 мясных консервы детского питания по 100 гр., яблочный сок 1 л., 2 фруктовых банки детского питания емкостью 0,3 л.

Согласно п. 9.5 СП 2.3.6.1079-01. 2.3.6 в организациях общественного питания запрещается оставлять на следующий день: мясо отварное порционированное для первых блюд, рубленые изделия из мяса, птицы, рыбы; омлеты; картофельное пюре. В исключительных случаях, с обязательной отметкой, оставшуюся пищу необходимо охладить и хранить при температуре 4 +/- 2 град. С не более 18 часов. Перед реализацией охлажденная пища дегустируется, после чего вновь подвергается тепловой обработке (кипячение, жарка на плите или жарочном шкафу) с повторной дегустацией. Срок реализации пищи после вторичной тепловой обработки не должен превышать одного часа (п. 9.6).

Как следует из ответа на запрос Юго-Восточного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области от 23.08.2019 п. 7.1 раздела VII СП 2.1.2.3358-16 "Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию, санитарно-гигиеническому и противоэпидемическому режиму работы организаций социального обслуживания" в организациях стационарного социального обслуживания питание проживающих лиц пожилого возраста, лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов организуется не менее 3-х раз в день, в том числе диетическое (лечебное) питание по медицинским показаниям.

Согласно п. 7.8. "СП 2.3.6.1079-01. 2.3.6. Организации общественного питания. Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья. Санитарно-эпидемиологические правила" для предотвращения возникновения и распространения инфекционных заболеваний и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) в организации запрещается принимать продукцию домашнего изготовления. Пищеблок ГАУСО «Орский ДИПИ «Надежда» оборудован необходимыми помещениями, оборудованием и инвентарем для приготовления готовой и здоровой пищи для проживающих, в связи с чем, прием продукции домашнего изготовления запрещен.

Таким образом, организация Шиленко Т.П. домашнего питания в отношении сына Гапоненко В.В. в ГАУСО «Орский ДИПИ «Надежда» не соответствует требованиям СанПин, а с учетом рекомендации заведующего психоневрологическим отделением ГУЗ «ОООКПГВВ» Колдаева Ю.Г. о переводе пациента в паллиативное отделение и решении вопроса о возможности энтерального зондового питания, затрудненной функции глотания, влечет за собой нарушение прав и законных интересов инвалида 1 группы Гапоненко В.В., поскольку может повлечь за собой создание условий, угрожающих его жизни и здоровью.

В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" основными принципами охраны здоровья являются: соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья и обеспечение связанных с этими правами государственных гарантий; приоритет интересов пациента при оказании медицинской помощи; недопустимость отказа в оказании медицинской помощи.

Согласно п. 24, 25 Приложения № 38 Приказа Минздрава России N 345н, Минтруда России N 372н от 31.05.2019 "Об утверждении Положения об организации оказания паллиативной медицинской помощи, включая порядок взаимодействия медицинских

организаций, организаций социального обслуживания и общественных объединений, иных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере охраны здоровья" при выявлении у лица, проживающего в стационарной организации социального обслуживания, медицинских показаний для оказания паллиативной медицинской помощи заместитель руководителя стационарной организации социального обслуживания по медицинской части во взаимодействии с медицинскими организациями, оказывающими паллиативную специализированную медицинскую помощь, в течение двух рабочих дней организуют осмотр пациента с участием врача по паллиативной медицинской помощи. Оказание проживающему в стационарной организации социального обслуживания, признанному нуждающимся в оказании паллиативной медицинской помощи, организуется в амбулаторных условиях, условиях дневного стационара или в стационарных условиях в сроки, определяемые с учетом состояния пациента, в медицинских организациях, оказывающих паллиативную специализированную медицинскую помощь.

Как следует из положений ч. 1 и ч. 9 ст. 20 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ необходимым предварительным условием медицинского вмешательства является дача информированного добровольного согласия гражданина или его законного представителя на медицинское вмешательство на основании предоставленной медицинским работником в доступной форме полной информации о целях, методах оказания медицинской помощи, связанном с ними риске, возможных вариантах медицинского вмешательства, о его последствиях, а также о предполагаемых результатах оказания медицинской помощи. Медицинское вмешательство без согласия гражданина, одного из родителей или иного законного представителя допускается: если медицинское вмешательство необходимо по экстренным показаниям для устранения угрозы жизни человека и если его состояние не позволяет выразить свою волю или отсутствуют законные представители (в отношении лиц, указанных в части 2 данной статьи); при оказании паллиативной медицинской помощи, если состояние гражданина не позволяет выразить ему свою волю и отсутствует законный представитель.

В нарушение указанных норм, ГАУСО «Орский ДИПИ «Надежда» не приняты меры по организации оказания паллиативной медицинской помощи и организации питания в соответствии с СанПин.

Указанные нарушения законодательства о социальной защите инвалидов, охране здоровья граждан недопустимы и связаны с отсутствием надлежащего контроля со стороны руководства учреждения, привели к указанным в представлении нарушениям законодательства, способствовали нарушению прав и законных интересов получателя социальных услуг – инвалида 1 группы Гапоненко В.В.

Подпись лица, проводившего  
проверку:

Старший помощник прокурора района  
советник юстиции



Т.С. Пронина

С актом проверки ознакомлен(а), копию акта получил(а):

(фамилия, имя, отчество (в случае, если имеется), должность руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя)

" \_\_\_\_\_ " \_\_\_\_\_ 20 19 года

(подпись)

Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:

(подпись уполномоченного должностного лица (лиц) проводивших проверку)